



起步“十四五” 凝聚共识与力量

上汽召开2021年度全面从严治党干部大会

4月6日，上汽集团召开2021年全面从严治党干部大会。

会上，上汽集团党委书记、董事长陈虹对进一步全面从严治党，加强党风廉政建设作了重要讲话，上汽集团纪委书记詹锋向大会作了2021年全面从严治党纪检监察工作报告，上汽集团党委副书记、总裁王晓秋主持会议。集团领导班子成员、总部各部室领导干部、集

团直接投资和管理企业的厂部级领导干部，以及上汽乘用车、上汽大通、上汽大众、上汽通用、延锋五家公司在沪一级经理正职参加了会议。

陈虹着重讲解了两方面工作：一是深入学习领会中央、上海市委关于全面从严治党的精神，各级领导干部要进一步增强政治自觉，做政治上的明白人；二是更清醒地认识集团当前在经营管理中

的风险隐患和廉政建设中的薄弱环节，各级领导干部要进一步强化政治担当，把“管党治党”责任落到实处。

陈虹指出，我们要从政治高度看待全面从严治党、党风廉政建设，进一步明白为什么要全面从严治党、怎样推进全面从严治党的根本性问题，深化对“管党治党”规律性的认识。要从政治高度坚定党性立场，加

强党性修养，对照党章、党规、党纪，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。要不断坚定与提高政治觉悟，切实提升“政治判断力、政治领悟力、政治执行力”的能力，特别是各领导干部，要知责于心、担责于身、履责于行，将全面从严治党的工作真正体现在真管真严、敢管敢严、长管长严的有力措施上。

陈虹强调，坚持全面从严治党，要把纪律和规矩挺在前面，持续完善“四责协同”机制，不断加大监督、检查、惩治力度：一是以风险防控为抓手，践行“四责协同”机制，强化压力传导；要推进落实全面从严治党的主体责任，突出抓好利益冲突防控工作，持之以恒抓好廉政合规风险防控工作。二是以强化落实为重点，探索开展巡察工作，完

善监督体系，把握政治巡察职能定位，把中央和上海市委巡视、巡察工作要求落到实处，不断提高巡察工作的质量和效果。三是持续加强内控建设，强化廉政合规，在思想上要高度重视，深刻认识抓好审计整改的重要性；行动上要扎实推进，把审计整改工作落到实处；机制上要常态长效，综合运用审计整改成果促进企业发展。（纪宣）

上汽召开党史学习教育部署推进会

4月6日，上汽集团召开党史学习教育部署推进会，深入学习贯彻中央和上海市委党史学习教育动员大会精神，部署和安排集团党史学习教育工作。

上汽集团党委书记、董事长陈虹出席会议并讲话，部署党史学习教育有关工作。上汽集团党委副书记、总裁王晓秋主持会议。集团领导班子成员、总部各部室领导干部、集团直接投资和管理企业的

厂部级领导干部等参加了会议。

陈虹指出，要在学习习近平总书记重要讲话精神中领会重大意义，坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要在回望百年光辉历程中感悟重大意义，筑牢政治灵魂、打牢精神支柱，增强做中国人的志气、骨气、底气。要在牢记初心和使命中理解重大意义，把党史学习教育与习近平总书记对国企党建

和考察上海时的重要讲话精神，以及2014年5月视察上汽时的重要指示精神结合起来，从上汽几十年的奋斗史中汲取力量，更好地激发广大上汽人干事创业的精气神，推动上汽在创新转型的新征程中不断取得新的业绩。

陈虹指出，习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，抓好党史学习教育，关键是要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，达到学党

史、悟思想、办实事、开新局的目的。对上汽广大党员来说，学史明理就是要通过原原本本学、联系实际学，不断强化对“习近平新时代中国特色社会主义思想”科学性、真理性的把握；学史增信就是要从党史中汲取智慧和力量，切实增强“做强、做优、做大”国有企业的责任感和使命感，坚定不移办好事情；学史崇德就是要传承红色基因，以革命精神淬炼激情和勇

气，以革命品格磨练能力和本领；学史力行就是要把学习转化为推动具体工作的“源动力”，按照党中央、上海市委的决策部署，贯彻落实上汽“十四五”规划，在新一轮行业变革中干在实处、走在前列。

陈虹强调，上汽各级党组织要把“学党史、悟思想、办实事、开新局”贯彻始终，切实抓好党史学习教育的各个环节，组织开展好专题学习，把开

展“我为群众办实事”实践活动贯穿学习教育全过程，引领广大干部和员工立足岗位做贡献，为上汽“十四五”发展起好步、开好局。

陈虹还指出，上汽集团已制订并下发“实施方案”，各企业党组织要把党史学习教育作为重大政治任务抓紧、抓好，高质量、高标准完成党史学习教育各项任务，增强学习实效性。（轩文）

上汽召开第三届职工代表大会第四次会议

本报记者 林芸

4月6日，上汽集团召开第三届职工代表大会第四次会议。今年是“十四五”的开局之年，此次大会是上汽站在“十四五”新起点召开的一次凝聚共识与力量的重要会议。

会上，上汽集团党委书记、董事长陈虹指出，“十四五”期间要突出抓好发展动能的平衡与转换，推动上汽向科技企业转型升级，着力打造一个

数字科技与产品服务融合更紧密、品牌更有影响力、体系更具竞争力、体制机制更灵活的新上汽。

“十三五”期间，上汽努力克服国内车市连续调整、新冠肺炎疫情冲击等困难，在经济发展、战略创新等方面仍然取得了新进展：一方面，通过加快供给侧结构性改革，继续保持国内领先的产销规模和综合实力；另一方面，围绕“新四化”趋势，大力实施创新转型战

略，努力增强竞争新优势。“十三五”期间，上汽合计整车销量比“十二五”期间增长28.7%，新能源汽车销量跃居国内第一，五年复合增长率近100%；自主掌控智驾、智舱、智联、智算等核心技术，有序推进战略项目；初步形成移动出行服务的一体化运营平台，累计注册用户数量超过3000万名；海外出口销量连续五年保持国内第一，五年累计增长超过

3.5倍。上述这些新进展也为上汽未来五年的发展打了基础、做了铺垫。

会上，陈虹还指出，今年恰逢中国共产党成立100周年，也是全面实施上汽“十四五”规划的开局之年，广大干部和职工要传承艰苦创业精神，弘扬奋斗进取作风，为上汽“十四五”起好步、开好局。在经济运行方面要坚持稳中求进、关键在进，强化“以新补旧”“以高补低”“以外补外”，全力

抓好风险防控。在队伍建设方面要坚持进中求实、关键在实：一是抓实创新创业氛围的营造，继续做好宣传发动，营造浓郁的创新氛围；二是抓实各类群体的关心关爱，畅通沟通渠道，持续完善服务；三是抓实疫情防控和安全生产，做好常态化疫情防控，坚决守牢安全生产的红线。

此次会议主要听取和审议上汽集团总裁王晓秋所作的《行政工作报告》，审议通过了《上汽集团集体合同》《女职工专项集体合同》《劳动安全和职业健康专项集体合同》《工资专项集体合同》。上汽集团工会主席钟立欣主持会议。

大会现场除了签订《集体合同》外，行政还签订了《安全生产责任书》。会议期间，职工代表开展提案征集，收集职工关注的难点和热点，并就职工关心的话题进行了讨论。